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Aufgabe 21. (6 Punkte)
Ist B = A[X1, . . . , Xn]/(f1, . . . , fr), und J = (∂ifj)i,j ∈ A[X1, . . . , Xn]

n×r, so ist

ΩB|A ∼= coker (J : Br −→ Bn) .

Aufgabe 22. (6 Punkte)
Sei X −→ Y ein Morphismus von Schemata und Y −→ Z eine Immersion. Dann
ist ΩX|Z ∼= ΩX|Y .

Aufgabe 23. (3+3 Punkte)
Sei R ein kommutativer Ring mit Eins. Es gibt eine exakte Sequenz

0
∩

n≥1 T
nΩR[[T ]]|R ΩR[[T ]]|R R[[T ]]dT

df(T )7→f ′(T )dT

und ΩR[[T ]]|R ist im Allgemeinen kein endlich erzeugter R[[T ]]-Modul.

Aufgabe 24. (6 Punkte)
Es sei k ein algebraisch abgeschlossener Körper und X = P1

k. Dann ist Hi(X,OX) =
0 für alle i > 0. (Die Sequenz 0 −→ OX −→ k(X) −→ k(X)/OX −→ 0, wobei k(X)
die konstante Garbe mit Halm k(X) bezeichne (vgl. Aufgabe 6 der algebraischen
Geometrie 1), kann sich als hilfreich erweisen.)


